Итоги 
конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы  в Агентстве по охране культурного наследия Республики Дагестан 06.03.2023 года

[bookmark: _GoBack]В Агентстве по охране культурного наследия Республики Дагестан 06.03.2023 года прошел заключительный этап конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:
· Заместитель начальника отдела надзора сохранения и использования ОКН федерального значения;
· консультант отдела финансово-хозяйственной деятельности и кадровой работы.
Всего в конкурсе приняли участие 8 претендентов, из них 4 подали заявления на должность консультанта отдела финансово-хозяйственной деятельности и кадровой работы, и 4 претендующих на должность заместителя начальника отдела надзора, сохранения и использования ОКН федерального значения. В качестве методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов было выбрано тестирование и индивидуальное собеседование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантным должностям. Участники не прошедшие тестирование до собеседования не были допущены.
По результатам конкурса на замещение вакантной должности заместителя начальника отделе надзора, сохранения и использования ОКН федерального значения победителем признан - Тагиров Ислам Гичиуланович.
По результатам конкурса на замещение вакантной должности консультанта отдела финансово - хозяйственной деятельности и кадровой работы победителем признан  - Абдуразаков Зайнудин Магомедович.

