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РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(Дагнаследие)
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Министру экономики и территориального развития  
Республики Дагестан

Г.Р. Султанову

Уважаемый Гаджи Русланович!

[bookmark: _Hlk156230663]Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан направляет повторно на согласование проект постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в государственную программу                                        Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия Республики Дагестан», доработанный с учетом замечания Минэкономразвития РД (письмо №03-03/03-03-4043/25 от 11.06.2025 г.).
Приложение: проект постановления Правительства РД с приложениями – на 10 л.


	Руководитель
	[bookmark: SIGNERSTAMP1]  ШТАМП
	М. Мусаев






Проект


ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
от ______ 2025 г. № ____

О внесении изменений в государственную программу                                        Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение,                        использование, популяризация объектов культурного наследия                      Республики Дагестан»

Правительство Республики Дагестан п о с т а н о в л я е т:
[bookmark: _Hlk148617531]        Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в государственную программу Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия Республики Дагестан», утвержденную постановлением Правительства Республики Дагестан от 17 октября 2017 г. № 246 (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2017, 20 октября, №0500201710200003, 2018, 17 мая, №0500201805170008, 2019, 9 сентября, №0500201909090004, 2020, 15 апреля, №0500202004150001, 2020, 27 августа, №0500202008270017,
2021, 08 июня, №0500202106080002, 2022, 1 июля, № 0500202207010023, 2023, 24 апреля, №0500202304240004, 2023, 4 декабря, №0500202312040018, 2024, 7 июня, №0500202406070009).

   Председатель Правительства
      Республики Дагестан                                         А.М. Абдулмуслимов

	[SIGNERSTAMP1]






УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением Правительства
Республики Дагестан


И З М Е Н Е Н И Я,
которые вносятся в государственную программу
Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия                                        Республики Дагестан»

        1.В разделе «Описание приоритетов и целей государственной политики
в сфере реализации Программы»:
   
        а) позицию, касающуюся цели N 1, изложить в следующей редакции:

        «цель N 1 «Обеспечение государственной охраны объектов культурного наследия федерального и регионального значения путем утверждения границ их территорий и границ защитных зон (в случаях, предусмотренных законодательством) - 100 процентов к 2030 году».

        2.В разделе «Сведения о взаимосвязи со стратегическими приоритетами, целями и показателями государственной программы Российской Федерации»:

а) позицию, касающуюся основных ожидаемых конечных результатов реализации Программы в части обеспечения государственной охраны объектов культурного наследия путем утверждения границ их территории, изложить в следующей редакции:

      «обеспечение государственной охраны объектов культурного наследия федерального и регионального значения путем утверждения границ их территорий и границ защитных зон (в случаях, предусмотренных законодательством) - 100 процентов к 2030 году».

        3.В разделе «Задачи государственного управления и способы их эффективного решения в сфере реализации Программы»:

а) позицию, касающуюся цели N 1, изложить в следующей редакции:

        «Цель N 1 «Обеспечение государственной охраны объектов культурного наследия федерального и регионального значения путем утверждения границ их территорий и границ защитных зон (в случаях, предусмотренных законодательством) - 100 процентов к 2030 году»;

б) абзац 4 пункта цель N 1 изложить в следующей редакции:

        «утверждение границ территории и границ защитной зоны (в случаях, предусмотренных законодательством) объекта культурного наследия на основании приказа Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан;»;

в) абзац 5 пункта цель N 1 изложить в следующей редакции:

  «перевод в формат XML сведений об утвержденных границах территории и границах защитной зоны объекта культурного наследия, их подписание электронной цифровой подписью и направление в ЕГРН;».

г) дополнить абзацем 6 следующего содержания:

«изменение границ территорий и границ защитных зон объектов культурного наследия федерального и регионального значения в случаях, предусмотренных законодательством;»

4.  В разделе «Описание приоритетов и целей государственной политики
в сфере реализации Программы»:

         а) позицию, касающуюся цели N 4, изложить в следующей редакции:

«Разработка проектов зон охраны для объектов культурного наследия федерального и регионального значения, проектов объединенной зоны охраны объектов культурного наследия федерального, регионального и муниципального значения (за исключением проектов зон охраны, проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, признанных особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации или включенных в Список всемирного наследия, или проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия, включающих такие объекты), в том числе в целях изменения установленных зон охраны, объединенных зоны охраны - ежегодно до 2030 года;»;

5. В разделе «Сведения о взаимосвязи со стратегическими приоритетами, целями и показателями государственной программы Российской Федерации»:

а) позицию, касающуюся основных ожидаемых конечных результатов реализации Программы в части разработки проектов зон охраны для объектов культурного наследия, изложить в следующей редакции:

«Разработаны и утверждены проекты зон охраны для объектов культурного наследия федерального и регионального значения, проектов объединенной зоны охраны объектов культурного наследия федерального, регионального и муниципального значения (за исключением проектов зон охраны, проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, признанных особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации или включенных в Список всемирного наследия, или проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия, включающих такие объекты), в том числе в целях изменения установленных зон охраны, объединенных зоны охраны - ежегодно до 2030 года;»;

6.В разделе «Задачи государственного управления и способы их эффективного решения в сфере реализации Программы»:

 а) позицию, касающуюся цели N 4, изложить в следующей редакции:

[bookmark: _Hlk199173201]«Цель N 4 «Разработка проектов зон охраны для объектов культурного наследия федерального и регионального значения, проектов объединенной зоны охраны для объектов культурного наследия федерального, регионального и муниципального значения (за исключением проектов зон охраны, проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, признанных особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации или включенных в Список всемирного наследия, или проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия, включающих такие объекты), в том числе в целях изменения установленных зон охраны, объединенных зоны охраны - ежегодно до 2030 года.»;

[bookmark: _Hlk199173982]б) абзац 4 пункта цель N 4 изложить в следующей редакции:
 
«подготовка приказа Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан об установлении границ зон охраны объекта культурного наследия федерального и регионального значения, границ объединенной зоны охраны объектов культурного наследия федерального, регионального и муниципального значения (за исключением объединенных зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, признанных особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации или включенных в Список всемирного наследия, или проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия, включающих такие объекты), и утверждении требований к градостроительным регламентам в границах зон охраны, объединенных зон охраны, в том числе в целях изменения установленных зон охраны, объединенных зоны охраны;»;

в) абзац 5 пункта цель N 4 изложить в следующей редакции:

       «выпуск приказа Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан об установлении границ зон охраны объекта культурного наследия федерального и регионального значения, границ объединенной зоны охраны объектов культурного наследия федерального, регионального и муниципального значения (за исключением объединенных зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, признанных особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации или включенных в Список всемирного наследия, или проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия, включающих такие объекты), и утверждении требований к градостроительным регламентам в границах зон охраны, объединенных зон охраны, в том числе в целях изменения установленных зон охраны, объединенных зоны охраны;»;

г) абзац 5 пункта цель N 4 изложить в следующей редакции:

       «перевод в формат XML приказа Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан об установлении границ зон охраны объекта культурного наследия федерального и регионального значения, границ объединенной зоны охраны объектов культурного наследия федерального, регионального и муниципального значения (за исключением объединенных зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, признанных особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации или включенных в Список всемирного наследия, или проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия, включающих такие объекты), и утверждении требований к градостроительным регламентам в границах зон охраны, объединенных зон охраны, в том числе в целях изменения установленных зон охраны, объединенных зоны охраны.».
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Дагестан
«О внесении изменений в государственную программу                                        Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение,                      использование, популяризация объектов культурного наследия                      Республики Дагестан»

[bookmark: _Hlk199328790]Проект постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в государственную программу Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия Республики Дагестан» разработан в связи с необходимостью приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным законодательством - Федеральный закон от 25.06.2002 г. №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», постановление Правительства Российской Федерации от 12.09.2015 г. №972 «Об утверждении Положения о зонах охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации», внесение необходимых уточнений в действующую редакцию государственной программы в целях повышения эффективности ее реализации. 
В соответствии с действующей редакцией государственной программы, Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан реализует полномочия по утверждению границ территорий и режимов использования территорий для объектов культурного наследия федерального и регионального значения. В рамках данной деятельности, Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан в случаях, предусмотренных статьи 34.1. Федерального закона от 25.06.2002 г. №73-ФЗ, утверждает границы защитной зоны и режимы использования земель в границах защитной зоны объектов культурного наследия федерального и регионального значения. При этом стоимость выполняемых работ сохраняется на уровне стоимости работ по установлению границ территорий.
Проектом постановления Правительства Республики Дагестан предлагается внести изменения в разделы государственной программы «Описание приоритетов и целей государственной политики в сфере реализации Программы», «Сведения о взаимосвязи со стратегическими приоритетами, целями и показателями государственной программы Российской Федерации», «Задачи государственного управления и способы их эффективного решения в сфере реализации Программы» в целях уточнения и раскрытия деятельности Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан.
Проект постановления Правительства Республики Дагестан «О              внесении изменений в государственную программу Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия Республики Дагестан» в целях исполнения пунктов 5 и 6 Протокола совещания у Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслимова А.М. от 24.03.2025 г. №29-30/1.
На основании пункта 5 Протокола совещания у Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслимова А.М. от 24.03.2025 г. №29-30/1, Агентству по охране культурного наследия Республики Дагестан поручено до 1 декабря 2025 г. разработать и утвердить изменение границ защитной зоны объекта культурного наследия федерального значения «Мост», XVII в., расположенного в с.Тпиг Агульского района. 
В соответствии с пунктом 2 «Положения о принятии региональным органом охраны объектов культурного наследия решения, предусматривающего установление границ защитной зоны объекта культурного наследия на расстоянии, отличном от расстояний, предусмотренных пунктами 3 и 4 статьи 34.1 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов российской федерации», на основании заключения государственной историко-культурной экспертизы с учетом историко-градостроительного и ландшафтного окружения такого объекта культурного наследия», утвержденного постановление Правительства Российской Федерации от 14.12.2016 г. №1357, региональный орган охраны  объектов культурного наследия на основании заключения государственной историко-культурной экспертизы, объектом которой является документация, обосновывающая границы защитной зоны, принимает решение в соответствии с законодательством. 
В соответствии с пунктом 3 Положения заказчиком работ может                 выступать только региональный орган охраны объектов культурного наследия, т.е. Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан. 
Во исполнение пункта 6 Протокола совещания у Председателя                 Правительства Республики Дагестан Абдулмуслимова А.М. от 24.03.2025 г. №29-30/1 Министерство финансов Республики Дагестан (письмо №04-03-02/21-2816/25 от 07.05.2025 г.) согласилось с возможностью расходования средств, предусмотренных государственной программой Республики на проведение работ по изменению границ защитной зоны объекта культурного наследия федерального значения «Мост» XVII в. с. Тпиг Агульского района
В государственной программе Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия Республики Дагестан», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 17.10.2017 г. №246 предусмотрены средства республиканского бюджета на проведение различных мероприятий, которые частично могут быть перераспределены путем изменения их целевого назначения.
Кроме того, в рамках полномочий Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан, в пределах бюджета государственной программы, существует практическая необходимость предусмотреть возможность расходования средств республиканского бюджета Республика Дагестан на выполнение работ по подготовке обосновывающих материалов, предусматривающих изменение границ территорий объектов культурного наследия федерального и регионального значения.
В связи с чем, проектом постановления Правительства Республики Дагестан предлагается в разделе государственной программы «Задачи государственного управления и способы их эффективного решения в сфере реализации Программы» позицию, касающуюся цели №1 дополнить абзацем 6.
В соответствии с пунктом 16 Положения о зонах охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 12.09.2015 г. №972 (ред. От 27.12.2024 г.) за уполномоченным органом субъекта Российской Федерации (на территории Республики Дагестан - Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан) закреплены полномочия  по разработке проектов зон охраны для объектов культурного наследия федерального и регионального значения, проектов объединенной зоны охраны для объектов культурного наследия федерального, регионального и муниципального значения (за исключением проектов зон охраны, проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, признанных особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации или включенных в Список всемирного наследия, или проектов объединенных зон охраны объектов культурного наследия, включающих такие объекты).
В связи с чем, проектом постановления Правительства Республики Дагестан предлагается внести изменения в государственную программу, необходимые для реализации полномочий Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан. И, в связи с этим, дополнить разделы государственную программы сведениями о этапах и видах реализации полномочий в части разработке проектов зон охраны объектов культурного наследия.
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Принятие постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в государственную программу Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия Республики Дагестан» не потребует дополнительных расходов из бюджета Республики Дагестан. 

ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Дагестан, подлежащих признанию утратившими силу, изменению или принятию в связи с принятием постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в государственную программу Республики Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия   Республики Дагестан»

Принятие постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в государственную программу Республики  Дагестан «Государственная охрана, сохранение, использование, популяризация объектов культурного наследия Республики Дагестан» не потребует признания утратившими силу, изменения или принятия иных нормативных правовых актов Республики Дагестан.
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